1. Выберите все неверные вариантыпродолжения утверждения. 
Подать заявление о признании гражданина банкротом…
А) может сам должник
Б) должна налоговая инспекция
В) должен сосед должника
Г) может конкурсный кредитор
Д) может государственная служба занятости населения
Тематика: ЛФП
2. Отметьте все неверные ответы. 
Облигация – это…
А) долговая ценная бумага 
Б) долевая ценная бумага 
В) ценная бумага, владельцам которой могут выплачиваться дивиденды 
Г) ценная бумага, держателям которой может выплачиваться купонный доход 
Д) ценная бумага, которая может быть выпущена государством
Тематика: Инвестиции

3. Отметьте все неверные ответы. 
В договоре страхования упоминаются следующие лица: 
А) Страховщик 
Б) Страховой агент 
В) Страхователь 
Г) Страховой брокер 
Д) Застрахованный
Тематика: Страхование

4. Выберите все виды расходов, по которым может быть предоставлен социальный налоговый вычет.
А) Приобретение недвижимости
Б) Приобретение полиса дополнительного медицинского страхования
В) Оплата физкультурно-оздоровительных услуг
Г) Расходы на благотворительность
Д) Оплата жилищно-коммунальных услуг
Тематика: Налоги

5. Выберите верные ответы.
А) На время действия кредитных каникул банк не начисляет заемщику штрафы и не может требовать досрочного погашения кредита
Б) Досрочное погашение кредита может быть запрещено условиями договора с банком
В) Реструктуризация не может предполагать изменение условий существующего кредита
Г) Рефинансирование может заключаться в консолидации долгов
Д) Согласно законодательству ипотечные каникулы предоставляются только один раз за весь период пользования кредитом
Тематика: Банки и банковская деятельность

6. Выберите все неверные варианты. 

Семья может сэкономить на оплате жилищно-коммунальных услуг, если…
А) получит субсидию на оплату жилищно-коммунальных услуг 
Б) не будет платить взносы на капремонт
В) установит индивидуальные приборы учета
Г) будет использовать электроприборы в период действия наиболее дешевого тарифа на электроэнергию
Д) не будет выкидывать мусор в контейнеры у дома
Тематика: ЛФП

7. Выберите все неверные утверждения. 

А) Открытие индивидуального инвестиционного счета (ИИС) позволяет вернуть 15% от вложенной на ИИС суммы в пределах 400 тыс. рублей
Б) Получить инвестиционный налоговый вычет на взнос при использовании ИИС типа А возможно независимо от источника доходов держателя ИИС
В) Владельцем ИИС может выступать только налоговый резидент Российской Федерации
Г) ИИС можно открыть у брокера или доверительного управляющего
Д) При некоторых условиях средства, размещенные на ИИС, можно использовать для вложений в кредитные организации
Тематика: Инвестиции

8. Какие услуги в настоящее время могут быть оказаны дистанционно? Выберите все подходящие варианты. 

А) Открытие брокерского счета
Б) Открытие обезличенного металлического счета
В) Приобретение в электронном виде полиса ОСАГО
Г) Оформление запроса о получении сведений в бюро кредитных историй	
Д) Подача заявления о предоставлении льготы по налогу на имущество физических лиц
Тематика: Общая финансовая грамотность

9. Выберите все варианты, в которых функции финансовых посредников описаны неправильно. 

А) Дилер совершает сделки купли-продажи ценных бумаг для клиента и от его имени за вознаграждение
Б) Брокер совершает сделки купли-продажи ценных бумаг от своего имени и за свой счет
В) Инвестиционный советник на платной основе консультирует и дает рекомендации клиенту по управлению инвестициями
Г) Доверительный управляющий управляет имуществом клиента от своего имени
Д) Депозитарий хранит ценные бумаги, деньги клиентов и другие материальные ценности
Тематика: Инвестиции

10. Выберите все меры, защищающие ваши средства от мошенников.
А) Перезванивать по неизвестному телефону, с которого пришел один короткий звонок, после чего звонивший отменил вызов
Б) Использовать единое сложное кодовое слово для всех банков
В) В случае звонка от сотрудника полиции с сообщением о похищении денег с вашего счета не предоставлять звонящему данные для доступа к онлайн-банку
Г) Включить двухфакторную аутентификацию для доступа на любой важный сайт
Д) Не сообщать СМС-коды, поступавшие в рамках двухфакторной аутентификации, никому, кроме звонящих вам сотрудников банка
Тематика: Финансовое мошенничество/Цифровая финансовая безопасность

11. Мария Ивановна вышла на пенсию. Накопительной части пенсии у нее нет, только страховая – сумма индивидуальных пенсионных коэффициентов составляет 120. Также у Марии Ивановны есть вклад в банке на сумму 800 000 рублей, размещенный под 12% годовых с ежемесячной выплатой процентов, которые она не реинвестирует, а снимает со счета.
Фиксированная часть пенсии составляет 6050 рублей в месяц, стоимость пенсионного коэффициента – 99 рублей.
Сколько денег есть в распоряжении Марии Ивановны каждый месяц?

Ответ: 25 930 рублей

Решение: 6050+120*99+ 800 000*(0,12/12) = 25 930
Тематика: Пенсионное обеспечение

12. Семья Ивановых тщательно планирует свой бюджет. Лидия Николаевна – врач, она зарабатывает 1 000 000 рублей в год (до уплаты НДФЛ). Аркадий Петрович – самозанятый, работает с юридическими лицами, его годовая прибыль при благоприятной рыночной конъюнктуре – 2 000 000 рублей. В среднем расходы семьи составляют 205 000 рублей в месяц. 
Рассчитайте, сколько денежных средств Ивановы могут скопить за год при условии отсутствия незапланированных расходов (без учета налогового вычета для самозанятых).

Ответ: 290 000 рублей

Решение: 
Накопления за год = 1 000 000*0,87 + 2 000 000*0,94 – 205 000*12 = 290 000
Тематика: Налоги

13. В прошлом году салон красоты давал 20%-ную скидку на массаж лица при покупке абонемента на 40 000 рублей. В этом году было решено изменить программу лояльности и при покупке абонемента на 40 000 рублей зачислять на счет клиента дополнительно 20% от этой суммы. 
Как изменится количество сеансов, которые теперь может посетить клиент салона при покупке абонемента на 40 000 рублей, если стоимость одного сеанса составляет 1000 рублей? 
В ответе напишите неотрицательное целое число без единиц измерения.
Если количество сеансов не изменилось, то поставьте 0. 

Ответ: 2

Решение: 
В прошлом году можно было приобрести массажей: 40 000/1000*0,8 = 50
В этом году можно приобрести массажей: (40 000 + 40 000*0,2)/1000 = 48
Разница составляет 2 массажа
Тематика: ЛФП

[bookmark: _GoBack]14. Евгений учится на факультете экономических наук в НИУ ВШЭ, получает стипендию 1894 рубля, подрабатывает секретарем с зарплатой 30 000 рублей. Также он инвестирует на бирже с использованием ИИС, ежемесячно пополняя счет на 10% от своих доходов. В начале следующего года он планирует получить налоговый вычет типа А. В каком размере он сможет вернуть НДФЛ, воспользовавшись вычетом?
Укажите ответ в рублях. Округление на промежуточных этапах вычислений  производить не нужно.

Ответ: 4367 рублей
Решение: 
Возврат НДФЛ = (1894 + 30 000*0,87)*0,1*12*0,13 = 4367
Тематика: Налоги

15. Рассчитайте прирост цен в % за три года, если цены будут увеличиваться на 5% ежегодно в течение этого периода времени. 
Ответ округлите до целого числа.

Ответ: 16
Решение: (1,053 – 1)*100% = 16%
Тематика: ЛФП

16. Рассчитайте общий темп прироста тарифов на электричество, если известно, что сначала они выросли на 30%, а затем упали на 15%. 
Ответ округлите до целого числа.

Ответ: 11%
Решение: (1,3*0,85 – 1)*100% = 11%  
Тематика: ЛФП

17. Банк ежеквартально начисляет по вкладу доход 3% от суммы вклада на начало месяца. Определите годовой процент по вкладу с учетом ежеквартального реинвестирования начисленного дохода. 
Ответ дайте в процентах с округлением до целого числа. Округление на промежуточных этапах вычислений производить не нужно. 

Ответ: 13%

Решение:
(1,034 – 1)*100% = 12,55%
Тематика: Инвестиции

18. 11 марта 2023 года был куплен автомобиль Lada Kalina NFR (объем двигателя – 1,6 л, мощность двигателя – 136 л.с.). 
Рассчитайте транспортный налог за налоговый период (ставка налога – 25 рублей).

Ответ: 2833 рублей
Решение: налог = 136*25*10/12 = 2833
Тематика: Налоги


19. В 2021 году Алла приобрела годовой абонемент спортклуба стоимостью 18 000 рублей. При этом за 2021 год с Аллы было удержано 20 000 рублей подоходного налога. Какую сумму НДФЛ может вернуть Алла, воспользовавшись налоговым вычетом?

Ответ: 0
Решение: Налоговый вычет на физкультурно-оздоровительные услуги действует с 2022 года.
Тематика: Налоги


20. В августе 2022 года Борис вложил свои средства (1 500 000 рублей) в микрофинансовую компанию, которая обещала доходность в размере 15% годовых. Однако уже в ноябре компания инициировала процедуру банкротства. На какую сумму страхового возмещения может претендовать Борис по системе обязательного страхования вкладов? 

Ответ: 0
Решение: Инвестиции в МФО не подпадают под страхование вкладов.
Тематика: Банки и банковская деятельность

